

中總中企協赴湘中博會

郭莉任榮譽顧問 蔡冠深：湖南實力顯著提升

香港文匯報訊 中華總商會及香港中企協日前聯合組團赴湖南省長沙市，出席第七屆中國中部投資貿易博覽會(中博會)。代表團由中聯辦副主任郭莉任榮譽顧問，中總榮譽會長陳有慶任榮譽團長，中總會長蔡冠深任團長，中總副會長袁武及中企協副總裁朱華任副團長，中聯辦經濟部副部長孫湘一任顧問。

蔡冠深表示，湖南是中國中部的重要交通樞紐，隨着近年湖南綜合實力顯著提升，並大力推進工業創新、高新技術、環保產業等現代化發展，加上武廣高鐵進一步帶動周邊人流、物流、資金流向湖南匯聚，對吸引香港工商界開拓湖南及全國市場提供重要平台。蔡冠深強調，湖南和香港兩地可積極加強現代服務業的合作發展，為海內外華商搭建高效率的「引進來、走出去」平台，強化對高增值貿易、金融商貿和專業服務的配套。



中聯辦副主任郭莉(左三)與中總首長及其他香港工商界人士於中博會展館內合影。

港金融商貿平台助內企

蔡冠深說，國務院副總理李克強去年訪港期間，就深化內地與香港經貿金融合作提出的36項政策，包括推動內地與香港企業聯合「走出去」，內地和香港企業可通過設立聯合企業等方式共同開拓國際投資市場，而內地企業在「走出去」過程中，亦可利用香港的金融及商貿服務平台。

李榮燦晤團友感謝支持

商務部部長助理李榮燦在會見代表團時說，香港工商界一直積極參與及推動中部經濟發展，過去六屆的中博會，已經成為中部地區擴大對內對外開放、加強區域及國際交流合作的重要平台，並得到香港商界的大力支持。他表示，由今屆起中博會已實行新的舉辦機制，在中部六省輪流舉辦，並固定於每年的5月18日至20日舉行。

在長沙期間，代表團應邀出席了中博會歡迎晚宴、開幕式，並參觀香港貿發局於中博會之展館。



財經事務及庫務局局長陳家強(前排左五)與蔡冠深(前排左六)等商界人士於貿發局展館合照。



黑龍江省政協港澳委員在深川座談。

龍省政協主席與港澳委員座談

香港文匯報訊 黑龍江省政協港澳委員日前在深川舉行座談會，來自港澳的200多名政協委員、社團代表與省領導共聚一堂，就如何加強黑龍江省與港澳在旅遊、農產品加工等方面的合作獻計獻策。座談會由黑龍江省政協常務副主席王利民主持，省政協主席杜宇新、副省長孫堯、省政協秘書長張成秀等領導出席。

出席嘉賓還包括中聯辦協調部部長沈沖、龍省政協港澳委員、龍港促進會、香港潮屬社團總會、香港潮州商會、汕頭商會的首長。

孫堯邀參與對俄貿易

杜宇新在致辭時表示，該省吸引港澳地區參與合作的最大優勢和機會就是自然資源豐富，各方面條件配置均衡。目前黑龍江省大發展的條件已經具備，親商、安商、富商的氛圍已經形成，對外來投資者服務與保護的力度將越來越大。未來要進一步拓展和深化龍港澳合作，努力實現互利雙贏，共同發展。

孫堯發言時指出，過去一年，黑龍江省對外經貿合作取得了積極進展，對俄貿易實現189.9億美元，佔全國對俄貿易的四分之一。今年首季度，黑龍江省對外經貿繼續保持快速發展的良好勢頭，增幅高於全國21個百分點。他希望龍省能與香港企業加強合作，做好對接工作，包括加強對俄市場營銷的對接；參與俄國市場建設和城市建設；加強與俄開發區、工業園區、經濟開發區的合作等。

林樹哲倡設辦事處拓商務

全國政協委員、香港黑龍江經濟合作促進會創會會長林樹哲建議，黑龍江可以由商務廳在港設立辦事處，作商業推廣，與香港各大商會互動交流。香港黑龍江經濟合作促進會會長劉宗明表示，座談會已成為黑龍江省與港澳地區交流合作的最佳平台之一，並達到擴大合作規模、增加影響力的目標。

新會雙水鄉會慶20周年



新會雙水同鄉會20周年會慶千人出席。

香港文匯報訊 新會雙水同鄉會日前在旺角倫敦大酒樓舉行20周年會慶暨會員聯歡晚會，近千嘉賓、理事及鄉親歡聚一堂，鄉情洋溢，場面熱鬧。該會首席會長梁華濟率領梁華誦、譚志豪、莫耀強、梁德成、鍾金賢、梁北攜、譚振環、梁社祥、張昆命、譚華送、莫慕潔等12位會長，游華達、戴龍威、戴銳成3位副會長及全體常務理事恭迎嘉賓和鄉親。

中聯辦九龍工作部處長譚大同，江門市政協副主席何漢松，市委統戰部部長、江門五邑海外聯誼會會長林錦清，江門市僑聯主席張國富、外事僑務局局長梁富鳴，新會區政協主席梁樹祥、區委常委張連友、黃銳樓，副區長梁遠球，外事僑務局局長鍾國安，雙水鎮鎮委書記梁勝等蒞臨主禮。

首席會長梁華濟致辭

梁華濟致辭時表示，新會雙水同鄉會成立20年來，堅持愛國愛港愛家鄉的宗旨，團結港澳鄉親，積極拓展會務，在民生教育、醫療、交通等方面造福桑梓。他指出，家鄉的發展日新月異，鄉親已不是為溫飽而奔波，而是有更高的生活質素。他深情地感謝在港鄉親，在促進兩地經濟發展中所作的貢獻，呼籲鄉親把握珠三角地區騰飛的機遇，齊心協力構建和諧環境，發揮港人資金技術優勢，為兩地繁榮作出新貢獻。

林錦清、張連友、梁勝先後講話，表揚新會雙水同鄉會20年來在團結鄉親、支持家鄉建設等方面貢獻良多，並向在港鄉親介紹了家鄉的巨大變化，對居港鄉親赤子情懷表示深深的敬意。

出席晚會的主要嘉賓，還有數十位港澳友好社團首長及社會賢達，包括區志源、趙文合、楊德、李雨川、劉侶、潘以和、李明活、關亨時、張帝長等。新會區發改局局長李協民、區教育局局長梁鳳瓊，接受鄉會醫療捐資的新會人民醫院、新會中醫院、新會區婦幼保健院的領導，江門市、新會區、雙水鎮各級領導及各村書記等80多人亦專程前來祝賀，探訪鄉親，共敘鄉誼。

小童群益會演跨年代歌舞劇

香港文匯報訊 小童群益會賽馬會長亨青少年綜合服務中心秉承「生命影響生命」的理念，今年繼續「青年再製造」計劃。中心日前假荃灣大會堂文娛廳舉行「好唔搞歌舞劇」畢業表演，邀請區內不同年齡人士包括長者、中年及青少年合演一場跨年代的歌舞劇，用「音樂」打破社會上的隔閡，將「愛」及「共融」帶入社區。

音樂劇以「關愛」及「共融」為主題，主要講述孫兒因籌辦歌舞劇向爺爺請教過往不同年代流行的經典金曲，爺爺一邊分享，一邊懷緬過去，孫兒則因是次分享，不但對爺爺改觀，更由衷地尊敬起爺爺來。

全劇演員約有50多人，不乏來自青衣長亨邨內獨居長者，他們以上世紀50年代作背景，在劇中擔任歌舞廳歌手和樂師，並即場演奏音樂，及唱出屬於他們時代的經典金曲包括《魂繫舊夢》、《夜上海》和《姑娘十八一朵花》。

長者演員之一、負責演奏鋼琴的葉福成說：「40後的我在偶然機會下，給香港小童群益會選中參加演出『MUSIC SHOW』。經過數次排練後，我認識了一班台前幕後朋友，大家合作愉快，更讓我體驗到『耆幼共融』的火花是這麼精彩！」

資深傳媒人聯誼會參觀中大

香港文匯報訊 香港資深傳媒人員聯誼會5月23日組團訪問香港中文大學，參觀「雲行雨施」中國龍文物展覽，以及拜訪新聞與傳播學院，了解其最新發展，並就當今的傳媒教育與研究課題互作學術交流。

張雲楓楊祖坤率團

由創會會長張雲楓、理事長楊祖坤率領的參觀團，一行八十餘人，先到文物館參觀展覽，受到館長林業強及一級助理主任黎淑儀的熱情接待，他們親自向客人介紹和講解展出的多姿多采的珍貴龍文物。林業強表示，今年是農曆壬辰龍年，適逢中大文物館40周年館慶，館方特別與東方陶瓷學會舉辦這個展覽，展出藏品近200項，包括陶瓷、青銅器、金銀器、玉器、玻璃、漆器、書畫及編織品等，題材廣泛，質素又精，當中有不少是初次面世的珍貴藏品，團友看得興趣盎然，均認為是不可多得的龍文物展覽。

馮應謙林業強等接待

參觀團繼而到新聞與傳播學院參訪，受到院長馮應謙教授、講座教授陳穎文博士、顧問黃俊東等負責人



創會會長張雲楓、理事長楊祖坤率資深傳媒人員聯誼會赴中大參觀交流，在博物館前合影。

的熱情接待，由於大家都是傳媒中人，十分「對口」，所以談笑甚歡。

院長馮應謙介紹學院的現況和發展前景。目前該院的本科生超過250人，研究生超過300人，其中包括來自內地的學生。本科生課程有5個專業範疇，包括新聞編採、廣播電視、廣告與公關、創意媒體與新媒體及傳播研究。

馮應謙說，該院除了由全職教授授課外，還禮聘了不少現職的資深傳媒人當兼職講師，他們包括有報社總編輯、編輯、記者，電子傳媒的新聞總監、主播等，讓學生可從他們豐富的工作經驗中汲取寶貴的實幹知識。該會資深傳媒人楊祖坤、邵盧善、鄭明仁等分別提出如何培育能適應當今新世代的傳媒新血的意見與建議，賓主在這個課題上作了有益的交流。

福建社聯迎川統戰部客人



福建社團聯會首長與四川客人合照。

香港文匯報記者沈清麗攝

香港文匯報訊(記者 沈清麗) 福建社團聯會日前接待「四川海外聯誼會港澳社會經濟研討班」22位學員。賓主假聯會會所舉行座談，聯會副主席盧溫勝、周安達源、蘇千聖、顏純嫻、姚加環，副秘書長周珊珊，常董洪清宜等出席，與四川省委統戰部副部長王增建率領的一眾學員親切交流，氣氛熱烈。

盧溫勝周安達源致辭

座談會上，盧溫勝、周安達源先後介紹了福建社團聯會成立的背景和宗旨，並闡述分析了香港當前的政治、社會、經濟最新形勢，及就多項熱門議題進行探討交

流，無不引起了學員的好奇與興趣，爭相發問和發言，彼此進行了良好的互動交流。

研討班學員在港期間，還拜訪中聯辦聽取有關領導就香港當前形勢發表的專題演講；又與四川省、市級政協委員座談；參觀香港旅遊服務業培訓發展中心暨中華廚藝學院；遊覽著名景點星光大道、會展中心、天文館、太平山夜景等。結束香港行程後，學員轉往澳門繼續參觀學習。

研討班成員來自四川省包括樂山市、南充市等多市統戰部領導，主要成員包括梁大忠、李星、周原、鄭曉敏、史國旭、李果、陸開華、楊國山、李澤民、齊明康、何忠等。



廉政之友義工獲嘉獎。

廉政之友嘉獎義工

香港文匯報訊 超過200名參與策劃與推廣廉潔活動的義工昨日獲頒發獎狀嘉許。廉政公署社區關係市民諮詢委員會主席梁智仁呼籲他們未來繼續積極服務，包括協助推廣維護廉潔立法會選舉的宣傳教育活動。

梁智仁在「廉政之友」15周年頒獎禮上致詞說：「去年共有304名『廉政之友』，貢獻超過2,400小時義工服務。而過去10多年，他們累積服務的總時數超過3.6萬小時，約等於1名全職人士超過15年的工作時間。」

「廉政之友」乃廉署於1997年成立的義工組織，目的是鼓勵市民直接參與倡廉活動，現時共有1,200名來自社會不同階層的會員，其中150人是創會會員。